

Асаблівасці запаўнення формы ведамаснай справаздачнасці на 2024 год

Плацельшчыкі абавязковых страхавых уносаў (плацельшчыкі) абавязаны прадстаўляць у органы Фонду сацыяльнай абароны насельніцтва Міністэрства працы і сацыяльнай абароны ўстаноўленую заканадаўствам справаздачнасць (Абзац 6 пункта 1 артыкула 21 Закона Рэспублікі Беларусь ад 15.07.2021 г. № 118-З "аб уносах у бюджэт дзяржаўнага пазабюджэтнага фонду сацыяльнай абароны насельніцтва Рэспублікі Беларусь")

Форма ведамаснай справаздачнасці» Справаздача аб сродкі бюджэту дзяржаўнага пазабюджэтнага фонду сацыяльнай абароны насельніцтва Рэспублікі Беларусь «(Справаздача 4-фонд) на 2024 год, а таксама ўказанні па яе запаўненні ўстаноўлены пастановай Міністэрства працы і сацыяльнай абароны Рэспублікі Беларусь ад 28 лістапада 2023 г. № 45» Аб ведамаснай справаздачнасці на 2024 год".

Важна!

Па названай форме Справаздача 4-фонд прадстаўляецца працадаўцамі, якія з'яўляюцца плацельшчыкамі пры наяўнасці ў справаздачным перыядзе (1) працуючых грамадзян (2), і (або) налічэнняў (даналічаных) выплат на іх карысць, і (або) (3) налічэнняў (даналічаных), пералічэнняў плацяжоў у бюджэт дзяржаўнага пазабюджэтнага фонду сацыяльнай абароны насельніцтва Рэспублікі Беларусь (бюджэт фонду), вырабленых расходаў за кошт сродкаў бюджэту фонду, і (або) (4) запазычанасці па плацяжах у бюджэт фонду, за студзень-сакавік 2024 2024 г.

Змены ў раздзеле I справаздачы 4-фонд «звесткі аб колькасці застрахованых работнікаў» закранулі радкі 04 «колькасць працуючых інвалідаў», якая павінна запаўняцца штоквартальна усімі плацельшчыкамі.

Даведачна. У радку 04 адлюстроўваецца колькасць працуючых інвалідаў, якая вызначаецца ў адпаведнасці з часткай другой падпункта 1.5 пункта 1 артыкула 228 Падатковага кодэкса Рэспублікі Беларусь.

Раздзел II справаздачы 4-фонд» звесткі аб выплатах «дапоўнены радком 08» Агульная налічаная сума выплат у грашовым і (або) натуральным выразе, уключаючы ўзнагароджанні па грамадзянска-прававых дагаворах, на якую налічваюцца абавязковыя страхавыя ўзносы інвалідам III групы".

Раздзел III справаздачы 4-фонд» сродкі бюджэту дзяржаўнага пазабюджэтнага фонду сацыяльнай абароны насельніцтва Рэспублікі Беларусь " дапоўнены:

радком 14 "даналічаныя абавязковыя страхавыя ўзносы ў добраахвотным парадку на сумы зароботнай платы" ў канвертах "(за выключэннем плацяжоў па актах праверак, указаных у радку 16)»;

радком 16 " даналічаныя плацяжы па актах праверак (заработная плата «у канвертах»);»;

радком 17 " не прынятыя да заліку сумы расходаў (за выключэннем плацяжоў па актах праверак, указаных у радку 15)»

Даведачны. У радку 17 адлюстроўваецца сума не прынятых да заліку расходаў у выпадку прызначэння дапамогі па часовай непрацаздольнасці за перыяды фактычнай занятасці ў іншых наймальнікаў (за выключэннем плацяжоў па актах праверак, указаных у радку 15).

Раздзел IV справаздачы 4-фонд "выкарыстанне сродкаў бюджэту дзяржаўнага пазабюджэтнага фонду сацыяльнай абароны насельніцтва Рэспублікі Беларусь" дапоўнены падрадкавым заўвагай " 3 " згодна з якім па радках 33, 35, 39 адлюстроўваюцца дадзеныя аб дапаможніках не толькі асобам, якія атрымліваюць прафесійна-тэхнічнае, сярэдняю спецыяльную, вышэйшую або навукова-арыентаваную адукацыю ў дзённай форме атрымання адукацыі, якія праходзяць падрыхтоўку ў клінічнай ардынатуры, рэзідэнтуры ў вочнай форме; ваеннаслужачым, асобам радавога і начальніцкага складу органаў унутраных спраў, Следчага камітэта, Дзяржаўнага камітэта судовых экспертыз, органаў фінансавых расследаванняў Камітэта дзяржаўнага кантролю, органаў і падраздзяленняў па надзвычайных сітуацыях, але і дадзеныя аб дапаможніках, прызначаных па месцы працы (службы), вучобы або праходжання падрыхтоўкі ў клінічнай ардынатуры, рэзідэнтуры бацькі (айчыма) дзіцяці, у выпадку, калі маці (мачаха) у поўнай сям'і не працуе(не служыць), не навучаецца, не праходзіць падрыхтоўку ў клінічнай ардынатуры, рэзідэнтуры, самастойна выплачваюць абавязковыя страхавыя ўзносы ў бюджэт дзяржаўнага пазабюджэтнага фонду сацыяльнай абароны насельніцтва Рэспублікі Беларусь у адпаведнасці з заканадаўствам аб дзяржаўным сацыяльным страхаванні.

Важна!

Пераходныя адпускныя пры запаўненні справаздачы 4-фонд і налічаныя на іх ўзносы варта адлюстроўваць у складзе паказчыкаў таго месяца, за які яны налічаны (аналагічны парадак адлюстравання дадзеных паказчыкаў у форме дакументаў персаніфікаванага ўліку ПУ-3)